



澳网·焦点

纳达尔
止步八强

羊城晚报讯 记者周方平报道:2020澳大利亚网球公开赛昨天进入第十个比赛日,世界第一纳达尔苦战四盘以1比3不敌赛会5号种子蒂姆,止步八强。蒂姆职业生涯首次进入澳网半决赛,他将在半决赛对阵3比1力克三届大满贯得主瓦林卡的小兹维列夫。

纳达尔在上一场对阵克耶高斯的比赛中丢掉了本届澳网的第一盘,而蒂姆上轮完胜孟菲尔斯。在两人过往的交手记录中,纳达尔9胜4负领先,仅有的一次硬地大满贯交手发生在2018年美网1/4决赛,当时纳达尔在首盘吞蛋后以五盘险胜。

本场比赛四盘都打得异常紧凑,首盘打到抢七,进攻更有侵略性的蒂姆以7比3先拔头筹。次盘双方各有一次破发,进入抢七又是蒂姆以7比4拿下。形势异常不利的纳达尔没有放弃,他在第三盘战成4平后连下两局,以6比4扳回一盘。

最后一盘蒂姆率先取得破发,以3比1领先。顽强的纳达尔在第十一局完成回破。双方不得不再一次进入抢七,蒂姆在浪费了两个赛点后,在第三个赛点抓住机会,以8比6赢得抢七,结束全场比赛。

另一场1/4决赛在瑞士名将瓦林卡和新星代表小兹维列夫之间展开。比赛开始后瓦林卡迅速进入状态,首盘连破对手两个发球局后,很快以6比1拿下。但头盘的顺利并没有给他带来好运,此后三盘小兹维列夫逐渐发挥球好、底线拉锯威胁大的特点,分别以6比3、6比4和6比2赢得比赛。这是小兹维列夫职业生涯首次进入大满贯的四强。

女单方面,2018年赛会亚军哈勒普以两个6比1横扫爱沙尼亚选手康塔维特,西班牙选手穆古拉扎则以7比5、6比3击败了俄罗斯人帕芙柳琴科娃,两人将在半决赛中相遇。



新春专稿

中国女足冲奥, 胜算几何?



中国女足志在东京 图/视觉中国

中国队力争小组第一

处于B组的中国队将先后面对泰国队、中国台北队和澳大利亚队。四支球队中的前两名于3月进行主客场两回合的交叉淘汰赛,两支获胜球队与东道主日本队晋级奥运会。

中国队首先要做的拿下实力较弱的泰国队和中国台北队,争取以小组前两名身份出线。从过往战绩看,中国队近年对阵这两个对手都能保持不败。因此以小组前两名身份晋级附加赛对中国队来说问题不大。

中国队的目标不止于此,前段时间在接受采访时,无论主教练贾秀全还是队长吴海燕,都表示要战胜小组中实力最强的澳大利亚队,力争以小组第一出线。原因无他,半个月前朝鲜女足突然宣布退赛,导致A组的出线形势变得非常简单,如意外,韩国、越南队将以前两名出线,中国队若能以小组第一出线,大概率将在附加赛避开实力较强的韩国队,与较弱的越南队相遇。如此一来,中国队将在附加赛一马平川。

不过,要战胜澳大利亚队并非易事,加上受到疫情影响,中国队丧失了主场优势,对方省去了舟车劳顿之苦,另外王霜、姚伟等四名球员也因为疫情无法离开武汉,确定缺席奥预赛,这接二连三的坏消息,确实对中国

女单方面,2018年赛会亚军哈勒普以两个6比1横扫爱沙尼亚选手康塔维特,西班牙选手穆古拉扎则以7比5、6比3击败了俄罗斯人帕芙柳琴科娃,两人将在半决赛中相遇。

提升了极大的打击。

提升进攻效率是关键

自从贾秀全上任中国女足主教练后,一直未找到王霜的使用说明书,中国队也陷入了锋无力的怪圈。2019女足世界杯四场比赛,中国队1胜1平2负,只打进1球丢3球;在东亚杯,中国队1胜1平1负,面对韩国队和日本队一球未进,同样暴露出进攻效率低下的问题。在这两届比赛中,王霜均未取得进球。

贾秀全曾公开表示,中国女足是靠整体打球的队伍,不是依靠个别的球星。另外还有好消息,缺席了近期国际大赛的王珊珊已经归队,这有助于贾秀全解决“锋无力”的难题。

另外,贾秀全这几期集训一直尝试给队伍“换血”,期待年轻球员能够挑起大梁,激活更多的

射手。本月初,中国女足在澳大利亚进行了长达14日的集训,期间进行了四场热身赛,锋无力的情况有所改善。四场热身赛,中国队3胜1负,宋端、唐佳丽、张馨均取得进球,虽然热身赛与正式比赛不可同日而语,但能够激活其他位置上的进攻,是一个好的开始。

体能一直是中国队的强项,经过澳大利亚和武汉两阶段集训,目前中国队员的体能储备得到进一步提升。不过面对目前亚洲排名第一、世界排名第七的澳大利亚队,中国队在身体条件方面还是显得偏弱。若能做到扬长避短,增加短传配合,减少失误,耐心与对手周旋,中国队的胜算将更大。

小组第二也可接受

如果中国队未能毕其功于

一役战胜澳大利亚队,只能以小组第二身份出线,大概率将在附加赛中碰上韩国队。

从2016年到去年东亚杯前,中国队对阵韩国队保持四连胜。但自换帅后,韩国队只通过半年时间便实现了实力的大幅提升,在去年东亚杯便战胜了中国队。不过毕竟韩国队的整体实力在中国队之下,在吸取了东亚杯的经验教训后,中国队在附加赛依然是胜战的一方。

总体而言,中国队的实力和亚洲强队在伯仲之间,作为世界杯的常客,中国女足有着赢球的底蕴。此次中国足协副主席、前国脚孙雯在冬训期间全程跟队,除了体现中国足协对女足的重视程度,也能辅助贾秀全对女足姑娘们进行必要的心理按摩。中国队冲击东京奥运之路虽有艰险,但仍能期待冲进东京。

羊城晚报记者 苏荇



亚冠·焦点

前三轮中超球队全部客场作战

打好开局,至关重要

亚足联昨天正式确认,受疫情影响,四支中超球队的亚冠小组赛前三轮将全部在客场进行,这无疑给中超球队增加了不少难度。

赛程调整后,中超四支球队在前三轮有6场比赛的主客场进行了对调,每轮各有2场。其中,广州恒大和上海申花各1场,北京国安和上海上港各2场。值得注意的是,这6场主客对调的比赛中,有4场对手是韩国K联赛球队,1场是日本J联赛冠军球队横滨水手,1场是澳大利亚冠军球队悉尼FC。可以说,这6场比赛客场都是硬仗。

从过往亚冠战绩来看,中超球队通常不擅长连续客场作战。2019赛季,广州恒大在小组赛第4和第5轮连续做客,结果以1比1战平墨尔本胜利,0比1负于广岛三箭。上海上港在第2

和第3轮同样是连续客场,结果0比1负于蔚山现代,3比3战平悉尼FC。广州恒大和上海上港最终都只能以小组第二出线,且都只领先第三名球队1分,十分惊险。2018赛季的天津权健虽然小组出线,但在小组赛第2和第3轮连续做客,以1比1战平柏太阳神,3比6惨败于全北现代。

亚洲版图辽阔,各俱乐部做客时常常需要长途飞行。比如,调整后,上海申花和上海上港都在一周内要先后飞赴澳大利亚和韩国做客,广州恒大和北京国安在一周内要先后奔赴韩国和东南亚做客,舟车劳顿,是造成球队连续做客成绩不佳的重要原因之一。如今,开局三连客的赛程对中超球队提出了更高的要求。打好开局,至关重要。

羊城晚报记者 林木剑



记者观察

格雷利什有望惊艳英伦

在英格兰联赛杯半决赛中,维拉力克莱切斯特晋级。为维拉进球的是塔格特和特雷泽盖,可是此役最抢眼的球星却是身披维拉10号球衣的格雷利什。

维拉首开纪录的进球,是源于格雷利什带球杀入对方禁区。在面对守方形成了二防一的有利态势时,格雷利什右脚一扣,顺势向右360度转身,不仅将两名防守球员吸引到自己右前方,而且右脚轻敲送出时间、力度都恰到好处的助攻,让塔格特斜射破门。

其实,格雷利什身披球衣的号码就已经代表他在维拉的核心地位,毕竟绿茵场上10号不是谁都可以穿的。格雷利什在进球、助攻、场均射门、场均过人和出场次数这五项数据都是全队

第一,传球成功率也排全队第三。毫无疑问,格雷利什是维拉阵中的“大腿”。

24岁的格雷利什曾代表英格兰U21队出战7场,但他尚未代表英格兰一线队出战,正等待英格兰队主教练索斯盖特的召唤。索斯盖特此前曾说过,格雷利什要进英格兰一线队,首先要进英超证明自己。如今,格雷利什已在英超本赛季射入7球、助攻5次,索斯盖特还等什么?

曼城主教练瓜迪奥拉看好这位维拉队长,他说:“格雷利什非常棒! (他是)顶级球员,很有天赋,总能有所创造,可是对于曼城来说太贵了!”如今,格雷利什在身价在7000万英镑左右。

羊城晚报记者 徐扬扬

番禺沙湾阿伯摘双色球头奖 向“及时雨”乐捐1万元

羊城晚报记者 林曦 通讯员 郭新庆
实习生 李悦 陈晓璇 陈宛琦
插图 采采



来自番禺区沙湾镇的蔡伯(化名)今年年过六旬,依然为了贴补家用在工地上打工,他说自己是福利彩票的忠实粉丝。前不久,蔡伯凭借一张10元5注单式自选票摘得双色球一等奖1注,收获奖金551万元。在领奖时,蔡伯主动提出向广州福彩及时雨捐赠1万元善款。

“我是刚刚从工地上赶过来的,还没来得及换衣服。”蔡伯神情淡定,身穿一身破旧的休闲西装,一双旧款皮鞋上还沾着不少生石灰粉,显然是刚刚出入过工地。跟着蔡伯来兑奖的还有他的两个儿子,大儿子是晚上从增城打车赶过来的,打车费花了200多元,蔡伯说,这是他在工地做小工一天能挣到的钱。

蔡伯头发花白,但精神状态极好,也很健谈。蔡伯说,他支持福彩事业已有10多年,平时从工地返回家中时,会在番禺沙湾买上一张双色球,投入多在10元以内。他说,自己购彩纯粹是为了娱乐,投注很理性,没中奖只当是做公益。蔡伯的小儿子在一旁补充说:“我老爸一不吸烟二不喝酒,就剩下购彩这项爱好了,每期花上10元买上几注

双色球,一周三期也就30元钱,我们对此也不反对。”

蔡伯说,购买彩票的当晚,他就从手机上看到了开奖结果。连夜打电话通知了两个儿子,商议第二天一起打车去广州市福彩中心兑奖。第二天出发前,蔡伯又匆忙赶往工地向工头告了假,他说,搞工程都是要赶工期的,虽然他只是小工,但也不会随意旷工。

由于双色球是全国联销玩法,根据规定,中奖者奖金由福彩中心划拨,广东省福彩中心收到奖金后,会按兑奖程序把中奖奖金下拨到广州市福彩中心,再由广州市福彩中心把中奖奖金发给中奖得主,需时约10个工作日。

再次见到蔡伯,他依然穿着那身破旧的休闲西装。他说,在等待领奖的这几天,自己依旧在工地上忙,只是过得比以前更开心些。在此期间,他也想好了奖金的安排。他说,首先拿出部分奖金把家里的老房子修缮一番,还要预留孙子女的教育费用,余下的就用作日常生活。

蔡伯表示,等领完奖还要回工地复工,等工期结束后,再辞掉工地的工作,彻底退下来。他补充说:“当然了,钱不够花时,还是要继续出来上班的。”

在领奖时,蔡伯留意到广州福彩

及时雨宣传资料,随后他主动向工作人员提出向福彩及时雨捐款1万元,用于帮助社会上的困难群体。“我们这个时代都是吃苦过来的,现在有能力帮助人,那就能帮一点是一点吧!”蔡伯希望,自己的这份爱心能够帮助到最需要的人。

为了表彰蔡伯的爱心善举,广州市福彩中心随后为他举办了简单而隆重的捐赠仪式,并向他颁发了捐赠证书。

福彩及时雨

广州福彩及时雨关爱基金由广州市福利彩票发行中心发起,委托广州市慈善会管理。基本专注“救急解困、雪中送炭”,资助对象多集中在因灾因故陷入困境的家庭、因罹患重病而无法医治的儿童以及生活困难的独居孤寡老人等群体。今年以来,福彩及时雨关爱基金已资助3起案例,他们多是由于突发急危重伤病、需要紧急救治,却因无力支付治疗费用被挡在医院门槛外,福彩及时雨紧急伸出援手,为他们撑起了生命的保护伞,托起了生活的希望。

(林曦 郭新庆)

闲暇时到彩票店刮几张刮刮彩票,消磨一下时间,试试运气,奉献爱心,这是很多市民的爱好。这不,汕尾福彩44090354号投注站迎来一位这样的彩民,他在娱乐之余,还幸运中得刮刮乐“摇钱树”100万元大奖。据悉,这注百万大奖是汕尾福彩即开票今年中出的最高奖项。

近日,刮刮乐“摇钱树”100万元头奖得主陈先生在其哥哥的陪同下来到汕尾市福彩中心办理了兑奖手续。初见这位中奖彩民时,很难让人相信他就是这注100万元大奖的中奖者,三十来岁的他,憨厚朴实,甚至有点不修边幅,少言寡语,不少问题都是他的哥哥回答,他却笑而不言。

不过,当工作人员谈起中奖经历时,他开始侃侃而谈。幸运的陈先生表示,买彩票他只买刮刮乐,刮开后马上就知道自己是否中奖,简单刺激,每天都会买几张刮刮乐玩,几年来从没间断。

中奖当天,他又来到经常光顾的站点,跟销售员拿了7张“摇钱

树”刮刮乐。陈先生说,自己刮彩票有一个习惯,喜欢在投注站里即买即刮,先把“中奖号码”刮出来,再慢慢刮“我的号码”。没想到这次刮开第一张彩票时,惊喜就降临了,第一行都没中,到第二行,出现了“24”,与中奖号码相符,一看奖金居然是100万元,我根本不敢相信。”陈先生一边摇头一边笑呵呵地说。

他表示,当时第一感觉就是懵了,还认真地一个数一个数数了一遍,心想:没弄错吧,大奖这么容易中?即使数了几次,仍觉得难以置信,于是将这张刮刮乐彩票交予销售员,经销售员核对后,才敢相信自己确实是中大奖了。一瞬间,站点的其他彩民都过来围观,一起分享他的喜悦。

办理兑奖时,陈先生高兴地说,他2017年就曾中出刮刮乐30万元,现在马上就要过年了,又再中出100万元,这份惊喜让全家都十分开心,买彩票已经是自己生活中的一种乐趣,以后还会一直支持福利彩票。希望今后好运常伴,继续中大奖。

(鹿小果 吴鸿燕 陈晓璇 陈宛琦)

深圳幸运彩民 捧回双色球814万元一等奖

忠实粉丝,购彩时间超过10年。王女士得知自己中奖后,心情非常激动,立刻和家里人分享了这个好消息,但后来忙起来就恢复平静了。王女士介绍,自己的老公也是福利彩票的彩民,购彩已经成为他们生活中很有趣的一部分。

对于自己选中的号码,王女士说,自己购彩是看心情来选,每一期都不一样,中奖也是缘分。当被问及奖金如何规划时,王女士笑着:“奖金将主要用于小孩教育,给孩子提供更加优质的教育资源,同时用这笔奖金提高家人的生活品质,让父母过得更加舒心。”王女士还表示,今后会继续购买福利彩票,也为公益贡献自己的一点力量。

(鹿小果 陈晓璇 邓雪玲 陈宛琦)

冬天来得那么匆忙,康三没穿厚外套就往外跑,他说,要去买彩票,要不是地里活紧,他也不会这么匆忙。半路上,康三飞奔而行,丝毫不觉得有啥凉的。还好,时间赶得上。他迅速买完彩票,又往家赶。一路飞奔,很快就到了家。康三到家后,一直在发烧的闺女已经把饭做好了。他刚要责备闺女,闺女就跟他说:“我好了,不烧了,你摸摸!”闺女说着,凑到康三跟前。康三伸手摸摸闺女的额头,果真不烧了。他拍着手说:

“我就知道,老天爷会心疼咱穷人的!”闺女努着嘴说:“爸,我跟你说过多少次了,咱不是穷人。”康三故意打了自己的嘴一下,说:“瞧我这记性。对,咱人穷志不短!”晚上,爷俩唠嗑,康三连着打了几个喷嚏。闺女说:“瞧瞧,感冒了吧?”康三抹抹鼻子,说:“啥感冒?咱爷俩这一唠嗑,你妈一定在念叨我了。”说到闺女的妈,爷俩就不说话了。闺女的妈是谁,闺女没看过。闺女身体不好,是因为小时



(蓝雪冰儿)